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Schizofrenie je vážné duševní onemocnění, které může postihnout kognitivní funkce nemocného ve 

smyslu kognitivních deficitů. Negativně ovlivněné bývají především paměť, exekutivní funkce, 

inteligenci a řeč. Kognitivní postižení u pacientů se schizofrenií vážně ovlivňuje prognózu každého 

nemocného a pacienty samotné limituje v možnosti návratu do běžného života a fungování. 

Sledování kognitivních výkonů u pacientů se schizofrenií poskytuje nenahraditelné informace o 

průběhu léčby, odpovědi na ni a poskytuje prostor pro tvorbu individuálního rehabilitačního plánu. 

Z tohoto pohledu je práce, která se tomuto tématu věnuje z mého pohledu významná a přínosná. 

Diplomová práce má charakteristické členění na teoretickou část v délce 46 stran a empirickou část 

v rozsahu 22 stran, v závěru doplněná o bohatou diskusi.

Teoretická část diplomové práce čítá tři rozsáhlé oddíly. První kapitola je věnována základnímu 

tématu diplomové práce, tedy schizofrenii. Autorka popsala onemocnění z pohledu symptomatologie 

včetně stádií a průběhu této nemoci. V druhé kapitole se diplomantka zaměřila na koncept 

kognitivních funkcí a jejich charakteristik.  Závěrečná kapitola teoretické části diplomové práce je 

věnována inteligenci, metodám zhodnocujících úroveň inteligence. Kapitolu uzavírá stať vztahu 

inteligence u schizofreniků.

Cílem empirické části diplomové práce bylo přezkoumání vztahu mezi kognitivními funkcemi a 

inteligencí v rámci populace schizofreniků pomocí zahraniční testové baterie MATRICS specifikované 

na populaci schizofreniků, která se v praxi běžně nevyužívá. Cíle svého výzkumu autorka zformulovala 

do čtyř hypotéz. Výzkumný soubor tvořilo 120 pacientů získaných ve spolupráci s Psychiatrickou 

klinikou 1. LF v Praze a FN v Ostravě. 

V rámci hodnocení práce musím konstatovat, že celá teoretická část je zpracována pečlivě, 

diplomantka se zaměřila na nosné téma, zbytečně nepopisovala obsahově nepodstatné kapitoly. 

Stejně tak musím ocenit i celý design výzkumného projektu. I když by se dalo namítat mnohé, co se 

týká výzkumného projektu, sama autorka je okomentovala nejen v závěrečné diskuzi, ale taktéž 

v kapitole cílené na limity výzkumu.

V celkovém hodnocení diplomové práce musím konstatovat, že diplomová práce odpovídá 

požadavkům kladených na tento typ práce a doporučuji ji k obhajobě.

Celkové hodnocení : výborně
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